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Ha a politikai helyzetben beállott 
szomorú fordulat okait keressük, az 
újabb válság föokát Ausztriával való gaz­
dasági közösségünknek találjuk fel.

Ausztria csak addig volt kész a 
67-iki kiegyezést perfektuálni, inig hasz­
not húzhatott belőle, de mihelyt Ma­
gyarországnak abból származó jogai ér­
vényesítése érdekében ’romoly lépéseket 
teszünk, azonnal kész a kiegyezés mag- 
nachartáját széttépni.

Amig, mint a távol jövő ködös ho­
mályában lebegő ideális célról beszél­
tünk Magyarország gazdasági független­
ségéről, addig Ausztriának ezen elméleti 
fejtegetések ellen nem volt kifogása, sőt 
gunymosolylyal kisérte naiv reményke­
déseinket, de mihelyt a politikai életben 
is komoly törekvéssé vált gazdasági éle­
tünknek Ausztriával való függetlenitése, 
odaát megszűntek mosolyogni s a nem­
zet öntudatra ébredésében nagy veszélyt 
látva, elérkezettnek tartják az időt a 
függetlenségi törekvések letörésére.

Törvény ide, törvény oda : Ausztria 
magyar jogokat, magyar gazdasági érde­
keket nem ismer. A jegybank kettévá-

Az utolsó este.
Néhány nap óta nagyon keveset aludt 

Az egészségével baj volt, orvos is volt már 
nála többször is. Most is ép az imént ment 
el. Azzal biztatta, hogy az éjjel jól fog nyu­
godni, adott neki valami szart, az majd el 
altatja. Úgy valamivel éjfél előtt csakugyan 
mély álomba merült s föl se ébredt réggé 
lig. Egy fuldoklónak abban a pillanatban, 
amikor eszméletét kezdi veszíteni, gyakran 
különös víziói vannak, melyek összefüggnek 
élete régi, letűnt eseményeivel. Egyik ese­
mény a másik után feltolul emlékezetében 
visszagondol olyan dolgokra, melyekre nor 
mális viszonyok között sohase emlékezett 
volna. Ilyenforma volt az az álom is, melyet 
ez az ember ez éjjel álmodott.

Megint gyerek volt, tizennégy észtén 
dös, egy efajta gyerek rendes hajlamaiva 
melyekről gyakran beszélt s egy fixa ideá­
val, melyről sohasem beszél. Minden vasár­
nap látta a templomban néhány pillanatra 
Miriam Leithet, egy nála egy-kót esztendő­
vel fiatalabb leányt. Nézte, amint a templom 
oldalhajóján fölment az ódivatú hatalmas, 
ezéles székig, mely atyjáé, az egyházközség 
legelső emberéé volt. Látta elmenni is. ami­
kor az orgona a záróéneket búgta. 0 egy 
napszámos fia volt itt a birtokos, a leány

asztása, a készfizetések felvétele ellen 
állást foglal, ellenben nemzeti politiká­
ét a mi hátrányunkra irányítja. Bősz 

nia-Hercegovinát általa meghódított piic 
nak tekinti, hova mi a lábunkat sem te­
hetjük be és gazdasági fejlődésünk ér­
dekében nem lehet oly kívánságunk, mely­
nek megvalósulását Ausztria ne igyekeznék 
meggátolni. Ebből láthatjuk, hogy mi fog 
történni 1917-ben, az utolsó kiegyezés 
ej áriával. Bizonyos, hogy gazdasági füg­
getlenségünket, pusztán a törvénykönyv­
vel kezünkben, akkor sem leszünk kö­
lesek érvényesíteni s nem leszünk erre 
répesek mindaddig, mig Ausztria törvény­
telen ellenkezésének a legerélyesebb esz­
közökkel nyakát nem szegjük.

A dolog ilyen állásában már most 
romolyan kell azzal a kérdéssel foglal- 
roznunk, hogy mi módon készítsük elő 
1917-re gazdasági függetlenségünk érvé­
nyesütését. A kormányban, legyen az 
bármilyen kormány, e tekintetben ne 
űzzünk, a kormányt az uralkodó vétója 
emondásra kényszerítheti, a parlament 

pedig tétlenségre szorítható.
A nagy harcot tehát a magyar tár­

sadalomnak kell megvívni, ennek kell 
Ausztria ellen a közgazdasági háborút 
megindítani. Nem afféle Iangymeleg tuli­
pán-mozgalmat értünk, aminöt pár év

elölt gyöngéd női kezek múló divatként 
rendeztek, hanem olyant, minő a török- 
országi bojkott volt, melynek hatása feljaj- 
dulásra kényszeritette az osztrák ipart s 
melynek beszüntetését csak nehéz ötven 
millió koronával volt képes a monar­
chia megvásárolni. Senki sem gátolhat 
meg egyeseket abban, hogy az osztrák 
árukat, az osztrák hitelt, az osztrákok­
kal való gazdasági érintkezést bojkottálja 
és ha az egyesek milliói egyetértve jár­
nak el, ha a hazai ipar, kereskedelem, 
pénzintézeteink, közlekedési vállalataink 
támogatják ezt a törvények keretein be­
lül megvívandó gazdasági harcot, pár 
év múlva maga Ausztria fog könyörögni, 
hogy csináljunk önálló bankot, készfize­
tést, gazdasági függetlenséget, mindent, 
csak az osztrák ipart végromlással fe­
nyegető gazdasági harcot szüntessük be. 
Elismerjük, hogy a harc eredményes 
megvívásához szívós kitartás, törhetetlen 
eréiy, a személyes ellenségeket is egy 
táborba terelő egyetértés és nagy ön­
megtagadás kell, de ha nem bírunk ezen 
tulajdonságokkal, ha még nem okoltunk 
eléggé a szertehuzás káros következ­
ményeiből, akkor tegyük le a fegyvert s 
mondjunk le minden reményről.

meg báró leánya. De azért mégis egyszer 
valamikor nőül fogja őt venni!

Hétköznap nem igen látta őt. Egyszer 
néhány napra ott kapott dolgot a fehér 
házban. Hozta, cipelte a nagy, nehéz, füka- 
szálógépet; a lei ny arra ment az ut men­
tén 1 elhaladt mel.ette s idegen szemmel né­
zett rá. A kertész, aki a munkára felügyelt, 
kérdezte tőle, mi az ördögöt csinál.

Egy másik esemény is, egy dicsőséges 
hőstett, felvillant álmában egy valóságos 
katasztrófa a kis folyón. 0 épen akkor ott 
volt, úszni meg tudott előbb, mint szaladni. 
Így aztán 6 húzta ki a leányt a partra. A 
fehér ház könyvtártermébe vezették ekkor. 
A rossz szabású ünneplőruhája volt rajta, 
dadogott és elpirult. Egy joviális kinézésű 
öreg ur volt ott s egy jóságos tekintetű 
idős hölgy s 6 előtte idegenkedni kezdett, 
hogy őt most dicsérik, magasztalják s va­
lami titokzatos dolgot Ígérnek neki. Ez elő­
ször kalács és almabor alakjában jelentke­
zett a gazdasszony szobájában, azután ne­
veltetés eszközei lettek belőle. Bár akkor 
még gyermek volt, azt nyomban megértette, 
hogy a nevelés az első lépcső ahhoz a nagy 
és meredek magaslathoz, amelyen az a fer 
hérruhás, lelógóhaju leány állt, iákit 6 kar 
iában tartott, mikor kihozta a folyóból.

A diákesztendők kevés eredményt tar­

talmaztak. Hosszú, komor, munkás idő volt, 
olyan idő, melyben az iskolában parasztos 
modora és fáradhatatlan szorgalma miatt ki- 
gunyolták, nagy ereje miatt meg féltek tőle.

Aztán eljött az az idő, hogy elhagyta 
az iskolát és az igazgató hosszú magánleve­
leket irt a bárónak, hogy a fehér ház könyv­
tárában megint tanácskozás folyt; hogy a 
most már idősebb leány kezet nyújtott neki 
s azt mondta, hogy nem felejtkezett meg 
róla s hogy elhatározták, hogy Oxfordba 
küldik. S megint komor, szürke ős mun­
kás idő következett. Diadal egyik a másikat 
érte s mindegyik értékes volt, mert mind­
egyik után egy levél jött a leánytól. Ezek 
voltak e szürke napok ragyogó pontjai.

Végül emelkedésében újabb fokot őrt 
el. Ezúttal jelentékeny lépést tett előre s ez 
céljához is jóval közelebb hozta: bevették a 
kollégiumba. Most is hát független lett. Nem 
szorult támogatásra. De egészségét a túlfeszí­
tett munka egy kicsit megviselte, azért hát 
meghívták vendégül a fehér házba, töltse ott 
a vakáció hátralévő részét.

Minthogy a leány nagyon szeretett 
volna latinul tanulni, ő megpróbálta őt ok­
tatni. Kitűnő tanító volt, de a leány vőghe- 
tetlenül ostoba. Lawn-tenniszre tanította őt 
viszont és táncra, melyekben kiváló volt. O 
tanulékony növendék volt.

M
feltűnő szép választékban
:: Frank Testvéreknél.
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Még százan sem voltak.
A kópvtselőház ülése.

Nagy várakozászal tekintettek a kép- 
TiaelCház mai ülése elé, mert tegnap hire 
kelt, hogy a néppárt és az alkotmánypáit 
nem jön el az ülésre és igy fog tüntetni a 
függetlenségi párt ellen. A tüntetés nem 
következett be, mert az alkotmánypártból is, 
a néppártból is voltak ma a Házban, igaz, 
hogy nagyon kicsi számmal. De a független­
ségi párt is szégyenletesen hanyag volt, úgy, 
hogy összesen százan sem vettek részt a 
mai ülésen. Valószínű tehát, hogy a mai 
szavazást — a kivándorlási bizottságot kel­
lett volna megválasztani — holnap meg fog­
ják ismételni. Az ülés különben igy folyt le:

A jegyzőkönyv hitelesítése után az 
elnök bejelenti, hogy az összeférhetetlen- 
aégi bizottság befejezte Szeli Kálmán ügyó 
ben a vizsgálatot s ezért a 
180. paragrafusa értelmében az október hó 
19-iki ülés napirendjére kitűzi az összefér­
hetetlenségi ítélő-zsűri kisorsolását. Jelenti 
hogy Herman Ferenc képviselő mentelmi 
jogának sérelmét jelentette be. A mentelmi 
bizottsághoz utasítják.

Fenyvessy Soma, a mentelmi bizott­
ság előadója mentelmi ügyeket terjeszt a 
Ház elé. Annakidején napirendre tűzik.

Elnök: Következik a kivándorlási bi­
zottság négy tagjának a megválasztása.

A szavazás elől a neppert kivonul.
A szavazás egész csöndben folyik le. 

Különben azzal a veszedelemmel fenyeget, 
hogy nem lesz száz szavazat. Befejezése 
után az elnök kijelenti, hogy a választás 
eredményét a holnapi ülésben fogja kihir­
detni.

Magánföljegyzések szerint mindössze 
nyolovannyolo szavazatot adtak le s igy 
holnap az elnök elfogja rendelni a válasz 
tás megismétlését.

Az elnök a holnapi ülés napirendjére 
az interpelláció könyvnek felolvasását 43

mentelmi ügyet és a mai szavazás eredmé­
nyének kihirdetését tűzte.

Ezzel az ülés fél egy órakor vé-| 
get őrt.-

Egy este, mikor vacsora után a kert­
ben sétáltak, megvallotta a leánynak, hogy 
szereti s megkérdezte, lenne-e a felesége. A 
leány kinevette. 0 nem sokat törődött vele, 
mert tudta, hogy ez a lépés elhamarkodott 
volt s az 6 ideje még nem jött meg, hogy 
most ostobaságot követett el, olyat, mely 
megesik a legokosabb és legóvatosabb em­
bereken is, ha szerelmes.

Mikor másnap reggel gondolkozott a 
dolgon, elutasittatásának még egy oka jutott 
neki eszébe. Itt volt a leány mostohabátyja, 
egy fiatal tiszt. Itt-ott már hallott róla egy- 
egy elejtett szót, saját tapasztalatai is meg­
erősítették, hogy a leány ehhez fog nőül
memi^letének két másik szaka vonult el 
előtte. A leány unokabátyja hirtelen kényte­
len volt kilépni az angol hadseregből. Akkor 
g maga ment el megint a fehér házba s még 
egyezer kérte a leányt, legyen a felesége. 
Ezúttal a leány nem nevetett, hanem köny- 
nyekre fakadt ; megvallotta, hogy nem sze­
reti őt, de mert élete értéktelenné vált — 
az az élet, melyet 6 valamikor megmentett, 
—■ elmegy hozzá feleségül, ha kívánja. Az 
esküvő megtörtént, de ebből most álmában 
sem látott semmit; abból az öt esztendőből 
sem, mely ezt követte. A legközelebbi ese­
mény az a nap volt, amelyen hazajött és ott 
találta az asszony unokabátyját, aki vissza­
tért Angolországba.

Mikor álmában ide jutott, felébredt. 
Gyorsan megreggelizett; aztán kinyílt cellá-

Íának ajtaja s bejöttek többen; kezeire bi- 
Incseket raktak s jobb ős baloldalon egy- 

egy felügyelő állt melléje. Kivezették, hogy 
feleségének, Mir jómnak meggyilkolása miatt 
kivégezzék.

A város parlamentjéből. I
A közgyűlés Thaly emlékének.

Megszavazták a költségvetést.
A nyári szünet után ma tartolta 

első közgyűlését a város törvényhatósági 
bizottsága. A közgyűlés mindvégig élénk 
érdeklődés mellett folyt le, aminek oka 
az hogy a választásokra csak estefele 
került a sor, úgy hogy a tárgysorozat 
kővetkező pontjai már holnapra ma­
radtak. ,,

A közgyűlés méltó kegyelttel adó­
zott Thaly Kálmán emlékének. A tanács 
javaslatára elhatározta, hogy a városi 
múzeumban külön Thaly-szobát rendez 
be a nagy hazafira és tudó ra vonat­
kozó tárgyakból, továbbá összes müveit 
megszerzi és életnagyságu képét meg- 
festeti*

Meglehetősen hosszú időt foglalt 
le a jövő évi költségelőirányzat tárgyalása, 
melynek során több érdekes indítvány 
hangzott el.

Ugyancsak bőkezűnek mutatkozott 
a közgyűlés az egyházakkal és iskolákkal 
szemben, melyeknek nagy segélyeket sza­
vazott meg s ezen bőkezűségéből jutott 
valami Solymossy Eleknek is, akinek ezer 
korona szubvenciót szavaztak meg.

A közgyűlés első napjáról alábbi 
tudósításunk szól:

Nem sokkal 8 óra után nyitotta meg a 
közgyűlést Weszprémy Zoltán főispán. Me­
lee szavakban parentálta el a város nagy­
nevű elhunyt képviselőjét, Thaly Kálmánt, 
akinek emlékét jegyzőkönyvileg örökítik meg.

Ezután Szabó Elek aljegyző olvasta fel 
a polgármesteri jelentőst.

A jelentéshez Komlossy Artúr szólott 
hozzá. Szóvá teszi, hogy a 39-ik gyalog­
ezredet még mindig nem helyezték vissza, 
bár Debreczen város közvéleménye ezt na­
gyon óhajtja. Kívánatosnak tartja, hogy lé­
péseket tégyenek a háziezred visszahelye­
zése iránt. (Helyeslés.)

Thaly emléke.
Oláh Károly tanácsnok előterjeszd az­

után a városi tanács határozati javaslatát 
Thaly Lálmán emlőkének megörökítése iránt. 
A javaslat szó szerint igy hangzik:

A törvényhatósági bizottság a gyász­
eset óta tartott ezen első közgyűlésében 
mély megilletődéssel és őszinte fájdalom­
mal értesül dr. Thaly Kálmán urnák, ha­
zánk nagy történetírójának s különösen a 
Rákőozy-korszak páratlan megörökitöjének 
és a fejedelmi hamvak hazahozójának gyá­
szos és váratlan elhunytéról, annál is in­
kább, mert a tudományos világ e nagy 
halottját hosszú éveken át szorosabb köte­
lékek fűzték, mint városunk díszpolgárát 
a egyik kerületének 27 éven át orsz. kép­
viselőjét, kinek nagy érdemeit elismerte 
nemcsak a magyar haza, ismételten az 
uralkodók, hanem a külföldi tudományos 
világ is 1

Mindezeknél fogva, amidőn a tanács 
jelentősét a törvényhatósági bizottság jóvá­
hagyólag tudomásul veszi, az elhunyt nagy 
férfiúnak úgy e város, mint a haza és a 
magyar tudományosság iránt szerzett ki­
váló érdemeit jegyzőkönyvében megörökí­
teni rendeli ős elhatározza, hogy a gyá-

bzoIó családhoz dr. Thaly László orsz. 
képviselő ur utján rőszvőttáviratot intéz s 
azon nagyértékü hagyományokból és az 
örökösök által ajándékozandó, esetleg tár- 
sadalmilag öoszegyüjtendő s a nagy haza­
fira vonatkozó tárgyakból a városi muze 
umban külön „Thaly szobát“ rendez be, 
összes müveit megszerzi, a megboldogult 
életnagyságu arcképét megfestett ős azt a 
városi muzeum „Thaly szobájában* he­
lyezteti el.

A közgyűlés a javaslatot egyhangúlag 
elfogadta.

Egy interpelláció a csatornáért.
Béri Nádor dr. előterjeszti ezután in­

terpellációját. Pozitív tudomása van arról, 
hogy a csatornázás ügyére vonatkozólag a 
belügyminisztériumban megsemmisítő vég­
határozat hozatott, mely már leírás alatt is 
volt a kiadóban. 0 megkérdezte egy mi­
niszteri főtisztviselőtöl, hogy miért semmi­
sítették meg, mire sz illető igy szólt:

— Kénytelenek voltunk megsemmisí­
teni a közgyűlési határozatot, olyan disz Dó­
ságok vannak benne.

Több hang: Ki volt az?
Bevi dr.: Ezt nem árulja el. Tudo­

mása van arról is, hogy a polgármester és 
a főmérnök audiencián voltak Hadiknál s 
ennek következtében vették vissza a vőgha- 
tározatot. Nem tartja helyesnek a polgár- 
mester intervencióját, mert nem ildomos, 
hogy érdemben interveniáljanak olyan ügy 
ben, melyet egy bizottsági tag megfelebbe- 
zett. Kérdi a polgármestert, igaz-e, hogy in­
terveniált és megengedhetőnek tartja-e azt. 
Igaz-e, közbeszóló határozatot hozatott.

Kovács József polgármester: Mint más 
városi ügyben, ebben is járt, megsürgetni 
az elintézést a belügyminisztériumban. Da, 
aki erőszakos közbenjárással vádolható, az 
éppen az interpelláló. Az érdemleges vá­
laszt különben harminc napon belül meg 
fogja adni.

Több miniszteri leirat tudomásulvétele 
után a közgyűlés ifj. Schwarcz Vilmos és 
Jánosi Zoltán felszólalása után elhatározta, 
hogy az Országos Kereskedelmi Egyesü­
lés be alapitó tagul belép ezer korona ala­
pító díjjal.

Egyházak segélye.
A debreozeni református egyház pres­

bitériuma az Árpád téren emelendő uj tem­
ploma céljaira egy millió darab téglát és a 
papilak céljaira telket kér. A tanács a tég­
lát megadni javasolja, de mivel a városnak 
ott telke nincs, a kérelem ezen részét eluta­
sítani javasolja.

Somogyi Pál kéri a telek megadását 
is. Bizza meg a közgyűlés a tanácsot, hogy 
kérésén telket. ,, . . .

Freund Jenő dr. pártolja a kőre-em 
teljesítését, de előbb hívják fel az egyházat, 
hogy hozzon javaslatba valamely telket, a 
mely megfelelő. ,

A közgyűlés a tanács javaslatát io*
gadta el. ,,

Ezután a közgyűlés a Thereziánum 
újraépítésének céljaira 850.000 darab téglát 
és 60000 darab cserepet szavazott meg, » 
debreceni hitközség polgári leányiskolájának 
fentartásához 4000 korona évi segélyt sza­
vazott meg. A debreceni pincérszakiskolánas 
600 korona évi segélyt adott a közgyűlés.

Solymosy Elek szinésziskolai igazgató 
3000 korona szubvenciót és öt öl tűzifát ké 
a várostól. A tanács ezer korona segély e 
őt öl fa megszavazását javasolja, tekintette 
a szinősziskola eredményes működésére.

Jánosi Zoltán melegen pártfogolja * 
tanács javaslatának elfogadását. Solycao 7 
iskolájából már számos jeles szinész kér 
ki. Szónokképző iskolája pedig elsőrangú- 

A közgyűlés 54 szóval 84 ellenében 
elhatározta, hogy az ezer korona segély 
öt öl fát megadja Solymosynak.

A közgyűlés a debreceni kereske
társulat polgári iskolájának a 4000 ko 
rendes segélyen felül 2800 rendkívüli seg 7 
szavazott meg.
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Két Indítvány.
Ezután áttértek az önálló indítványok 

♦Árnyalására. A városi tisztviselők és alkal­
mazottak ez évben élvezett drágasági pótlé­
kát a jövő évre is megszavazta a közgyűlés 
Márk Endre és társainak indítványára.

Ezután Révi Nándor dr. indítványát 
olvasták fel, mely a város magánvállalatai 
által a felügyelő bizottsági tagok részére 
adni szokott jutalék eltörlését javasolja.

Márk Endre javasolja, hogy a kérdést 
adják ki a szakbizottságoknak s azok javas­
latai után döntsön majd a közgyűlés.

A közgyűlés Komlóssy Arthur, Freund 
Jenő dr, Révi Nándor dr., Balkányi Miklós

látszik, a más, újabb darabok által történt 
végletekig való elkoptatása ezeknek a jó 
öreg ötleteknek nem volt ártalmas az újra 
felelevenített darab sikerére nézve, mert a 
közönség sokat és szívesen tapsolt. Érdemük 
volt ebben a színészeknek kiknek nagy része 
igen jó színvonalú játékot produkált. Első 
sorban a Duval Henry személyesitőjét Zi­
lahit illeti a dicséret. Értelmes és közvetlen 
beszéde, furcsa ős mégis diszkrét mozdulatai 
megadták alakításának azt a finom torzsá- 
got, amely az efféle bohózathősök jő sze 
mélyesitésónek főkelléke. A könnyen kínál 
kozó túlzásokat Gerő Ida is helyes Ízléssel 
kerülte s minta-anyós volt. Hahnel és Hű­

tés ? A miniszterelnök mai kihallgatásá­
ról és a politikai eseményekről az alábbi 
távirataink számolnak be:

Wekerle a király előtt«
Bécs, október 8. Wekerle Sándor 

miniszterelnök ma kihallgatáson jelent 
meg a király előtt. A mai audienciának 
az volt a célja, hogy a királytól & kor­
mány felmentését átvegye. A király a 
miniszterelnök előterjesztésére úgy ha­
tározott, hogy a mai bizonytalan politikai 
helyzet következtében nem adhatja meg a 
kormány felmentését.

A másik része az audienciának az 
volt, hogy Wekerle a saját egyéni im«

Jenő ar, növi ivhhuui m., uain.™..,.zella is jók voltak. Gyöngyi Izsó azonban 
dr., Zádor Lajos, Tüdős János dr, Ekli Jó- mjjr itt ott nagyon nekilenáitette a gesztusait
zsef és Szentesi János hozzászölalásai után I g a közönségnek a bohózat képtelen hely- __D) ______ _____....
elfogadta Márk Endre javaslatát azzal, hogy , et9in támadt jókedve néha kellemetlen ala- pressziója alapján közölte őfelségével a
a tanács köteles hat hó alatt javaslattal elő- kitásbeli gixerekre ragadtatta. — Kardos és I i..., . tieivzetet és több magyar poli*
áilani. Győré a bohózat megtehetősen elhanyagolt ^ kihallgatását hozta javaslatba.

Ä lAe* fart usitaéovetés két alakját játszották s a színtelen szerepek- “kuknak Kihallgatásai; nozia 1 ,
A lövő évi költségvetés. \ nemJ is Csiholhattak ki semmit. Ezt a király el is fogadta s a közel

Vargha Elemér dr. tanácsnok előter- elvált asszony. Vasárnap este lesz jövőben több magyar politikus vélemő-
jeszti a város házipénztárának, a nyomda-és I bemutatója a nagysikerű Fali operettnek, ny§t fogja meghallgatni a király, 
világítási vállalatoknak 1910. évi költség- mel a következő szereposztásban kerül 6
vetését. .........  , „ , , . színre: Karel udvari titkár-Horváth Kél- A király és a trónörökös.

A világítási vállalat költségvetésével mán gana felesége—Zilahiné, Péter, az apja Bécsben szüntelenül a legnagyobb
kapcsolatban a tanács bejelentette, hogy a _xrkosi, Desteldonk Lukács törv. elnök- Becsnen szumee b ei
gázárakat egy, illetőleg két fillérrel leszállít- Ké Birák: Dender-Győre, Ruderplatt erőfeszítéssel dolgoznak » Luegen 
fák, továbbá javasolja, hogy a világítási vAV-Iq^’. Izsó Soropi haiadoni kalauz-Li- azon, hogy lehetetlenné tegyék a mg- 
lalat igazgatójának 1200, helyettesének 600 get} Leye űgyVéd-Kardos, Van der Loo getlenségi párt kormányalakítását, amely 
korona személyi pótlékot adjanak meg. A Q0uda—Szilassi Etel, Hollandi halász család: az aknamunkának eredetét a »Neue
világítási bizottság pedig 1600 és 800 korona kjartje—Gyöngyösei Jolán, Willem—Torma. U, . prpsge« ma; száma — mint bécsi 
drálasági pótlékot javasol. A közgyűlés a J2X2=5.A színtársulat legközelebbi ™ai s™ cikkben
világítási bizottság javaslatát fogadta el. prózai bemutatója 2X2=5 lesz. Ez a kitűnő tudósítónk jelenti szenzac ó 

A nyomdavállalat költségvetéséhez Cm-1 vitriáték, melyet a szerző szatyrának kérész- leplezi le. 
fér Nándor, ifj. Sobvaitz Vilmos, Oláh Ká- telt) marő gunynyai tárgyalja le a társa- Ebben a vezetöcikkben, amelynek a
w»í» szóltak hozzá. dalmi konvencionális hazugságokat és poli- c}me Ferenc Ferdinand főherceg és Magyar-roly szóltak hozzá 

Miután í
talánosságban ....0---- , ------
tárgyalásra. — A részletes tárgyalás során 
Freund Jenő dr. javasolta, utasítsa a köz 
közgyűlés a tanácsot, a piaci rendtartás meg

A király
már Kossuth Ferenc szombati audienciá 
ján megmondta, hogy sohasem nevezhet

Kozgyuies a lanaosot, a pmui reumái “ve , -1 ki olyan kormányt, amely az Ausztriától
alkotására, a vásári jövedelmek bérbeadás 4 ama MV A A| való teljés elszakadást hirdeti és vég­
űi ján való jövedelmeztetésére. A javaslatotl|||g||| |{)IJ wUld *** I eredményben a personal-uniót akarja.

a kormány lemondását ffiK*** &
Sára vonatkozólag tett volt vagy két éve. — bízásából alkudozott a pártokkal és aki-

Oláh Károly előadja, hogy a szerződés —, - - mAnlilná caV lAOTHAk nek akciója gróf Apponyi Albert ellenke- 
1911-ben lejár, akkor majd javaslatot tesz UjBDD IH69llÍV&S0n 108*11811 |zégejn tört me„ tehát kétségtelenül Ln­
nék a szubvenció megvonásáról. - ... ^ \ucs Lászlóról van szó, a király igy nyi«

A választások. Nincsen döntése ktknzntt •
A közgyűlés a költségvetést részletei- .... , ú vnlna semmi kifogásom

ben is elfogadta, ami után áttórVk a válasz- a mai nap elé is különös várako- Kossuth Lajos fia
tásókra. - L zással nézett az ország. Politikai körök-\Kossuth Ferenc, mint Kossuth^Lajosjia

A kandidáló bizottság tagjai lettek* fordulópontnak mondták ellen, ha nem volna oly ingatag. Akara-
Márk Endre, Somogyi Pál, Domahidy Ele- . vibnllizatását és a döntést tit sohasem tudja végrehajtani.
mér, Zádor Lajos, Tüdős János dr. és Kern-1 Wekerle mai kihallgatását es j Ehhez azt fűzi a „N. Fr. Pr“, hogy
hotter József. A rendőrfogalmazói állásra minden elképzelhető formában kombi muM el 8 ez az idő
első helyen Budaházy Jenőt, második helyen nálták. ... ffj t adott a királynak Kossuth
H. Kiss Józsefet, harmadik helyenTIarsányi g aktiv miniszter még az audien- teljesen igazat ado Y «««-féle ki-
Imrét jelölték. Beadlak összesen 106 szava- nyilatkozott, hogy a nyáron a merZe-Atósj féle ki
nt^vamelybő! B Kiss József kapoU 6j, cieUW Lneíeí és Burián bontakozási tervbe. kötötte magá^ és a

Írképpen “ Okt’tZZrm ItlZ

tiv miniszter, mini ataimelyik )«rallan Lelyet a cikkM a

to'Ärok? *£%%%

ÄAA“ a ,SÄÄ"Ä
A király határozott ugyan, m g p ... kabtnet könnyen pucskabinets -rs. w rasp «“»:

sem változtatott a helyzet bizonytalan­
ságán. Uj eredmény csak annyi, hogy a 
király most több magyar politikus véle­
ményét fogja meghallgatni. De most már 
az a kérdés, hogy ennyi vajjudás, huza­
vona után lehet-e ezt eredménynek ne­
vezni s megtalálhatja-e az ország ezt a

Budaházy'38Uszav9rátot, igy a rendőrfogai- a király fölmenti a 
mazói állásra H. Kiss Józsefet választották 
meg. Az adókivetői állásra egyhangú fel­
kiáltással Oláh Gyulát válasstották meg. Az 
adőpénztéri tiszti állásra Szerető Istvánt 
választották meg, aki 46 szavazatot kapott.

Ezután a közgyűlés folytatását holnapra 
halasztották.

Szinház és Művészet
A színház műsora.

Szombaton : Kedélyes paraszt, operett. 
(C. bérlet.)

Vasárnap délután : Parasztkisasszony,
népszínmű.

Vasárnap este: Elvált asszony, ope­
rett. Bemutató előadás. (Bórletszünet.)

Válás után. Tegnap e»te a vígjátéki 
együttes mutatkozott bo telt ház előtt. A 
„Válás után*-t, ezt a régi bohózatot játszot­
ták el, melyet egy régebbi színtársulattól 
már láttunk Debrecenben. Az ügyes bonyo­
dalmakkal teljes bohózaton mindvégig jól 
mulatott a közönség. A kettős anyósbeállitás 
ötlete s a szegény Duval-névvel való azóta 
annyiszor ismételt bohóskodás talán ebben a 
darabban fordultak elő legelőször, de úgy

garanciát. ^ kihallgatágok után megtör­

ténik-e végre az érdemleges királyi dön

sárnap más Kossuth-szobor előtt tesz­
nek fogadalmat a teljes önállóság kiví­
vására. Ki biztosit, hogy nem fog a ko­
ronával szembe száilani ? Más helyen azt 
írja ez az írás, hogy arra is figyelmű­
méi kell lenni, hogy egy esetleges füg­
getlenségi kormány a trónvaltozas eseté­
ben csak akkor koronázza meg az uj 
királyt, ha esküt tesz a teljes független­
ségre, Kossuth és a függetlenségi párt
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il városi múzeum gyarapodása.csak hatvanhetes bizalmi férfiak ellen­
őrzése mellett intézhetik az ország
ügyeit. Ezeket az okoskodásokat a trón-i -a—.i.i «ái-mr-körökös egész terjedelmében elfogadta. rí|t»».eli, népr.|.l támr*

■■ " ' ' ... ' A városi muzeum a nyári hónapokban
Megbízható czlmtár csakis a Debreczenl ajándékok, vásárlás, ásatás és letétek által 
Független Újság Képes Naptárában van, ismét örvendetesen gyarapodott Ajándék

a naivaMbáau Vantárt ned-a csakhl tárgyakat kaptak a kővetkezőktől és pedig :
ezt a nagyszabású naptárt ped.g caanis A könyv és kézirattárunk restore :

Bánffy Dezső báró losonci Bánffy család tör­
ténete I. kötet. Bardóoz András Bőd Péter

úgy kaphatja meg, ha a lapot járatja 
Előfizetőknek Ingyen. Másnak még pén­

zért sem adjuk.

Egy debreceni postatiszt
bűne.

szentbibliai históriája. Bardóoz Béla 17. és 
18. századbeli egyházi beszédek egykorú 
kéziratokban. Bibarmeeyei és nagyváradi 
régész-egylet 1903-1909. évi értesítője, 
Borsod-miskolczi muzeum 1907—1907. év­
könyve. Csokonai-kör Emlékkönyv három 
ünnepélyről. Debreezeni református egyház 
Emlékezés Kálvinra. Debreozen városának 
könyvnyomdája a könyvnyomda második

készült patyolat térítőt. A vallás és közokta­
tásügyi minisztériumtól gróf Vay Péter 
„Kelet művészete“, Malonyai Dezső „Ma- 
eyar nép művészete.“ A székelyföld és 
Towozkő művészete, br. Miska Kálmán a 
„A velemszent vidi őstelep 1. kötet“ cimü 
illustrált müveket. A hajdubagosi Darabos 
hegyen hét napig folytatott ásatásból 89 
darab bronz-eszközt, 55 darab többé-kevésbé 
ép urnát, 26 darab bronkori ős 11 darab 
népvándorláskori vegyes töredéket kaptunk. 
Pénzen számos iparművészeti és néprajzi 
tárgyat szereztünk. Például egy harminchét 
darabból álló poroellán és kőedény gyűlte, 
ményt, benne számos úgynevezett alt-wie- 
ner s egy 1721-ben készült ónfedeles szép 
kancsó. Ezek egy régi debreezeni előkelő 
háztartásból kerültek elő.

Az ajándékozóknak ez utón is köszö 
netét fejezi ki a muzeum őre. 

Bagossy Fairosl elítélték Kotarfrott.
— gyűjtemény. Farkas Albert a hortobágyi

™. AiiiiiAfe daimitnafiiia csárda 1886-1895. évi vendégkönyve. Ozv.Visszaszállítják Debreczenbe. Galgőozy Jzsefnő Névnapi köszöntő Gönezy
Bagossy Ferencnek, a váltóhamisitó Páltól, eredeti kézirat és levelek 1948-9-iki

debreceni postatisztnek neve gyakorta fordul Holländer'Dezső*Dotaa Lajos ifjúkori’verse 
meg mostan a rendőri krónikában. Bagossyt, fkézirat)_ Különféle kisebb nyomtatványok, 
mint azt már megírtuk, többrendbeli váltó- Kassai polgári oklevél 1852. Kerékgyártó 
hamisításért a debreceni kir. törvényszék Jözsef Polgári kör története. Kovács Eszter 
hat hónapi fogházra Ítélte. A bűn útjára tó- A honvéd búcsúja 1849. Kőrajz. Löfkovios

„„-totia-t mfiö is kezdte büntetését Artúr Különféle könyvek ős füzetek. Ma- vedt postát g ’ gyár nem? éti muzeum 1908. évi jelentése,
azonban mintegy másfél hónappal ezelőtt Muzeumok és könyvtárak főfelügyelősége 
gondolt egy merészet ős megszökött az gyj jelentés. Utadtás muzeumok és könyv- 
ügyészségi fogházból. A szökőssel kapcsolat- tárak létesítéséhez. Tájékoztató ugyanazok 
ban kalandos hírek jártak Bagoseyról. A építősére és berendezésére. Simon Miklós

jw w" *
Szajol környékén látták, sőt a Tisza partján metszg diákoktól. Tóth Isván szobrász Bu- 
Bagossy aláírásával találtak egy kis cédulát dapest a debreezeni Kossuth-szobor pályá­
ié, amelyen a postatiszt, meglehetősen titok- terveinek fényképei.
zatos formában kijelentette, hogy öngyilkos H- Bógiségtár részére ajándékoztak :

1 v*.*« „ i„„ai "htinöiíitttna man Ozv. Farkas Pálné (Hajdudorog) régi lakatle“8"rVérte í 61 ”bTÚíeJ1!g; I Ferenczy Elek Angyalházán talált XV. szá- 
találóját , hogy a parton mai adt rabruhákat za(flLeli vasbuzogány. Hajdubagosi református
szolgáltassa át az ügyészségnek. egyház Debreezenben készült urasztali nagy

A levelet és a ruhákat meg is találta boros kancsó. Heller Dezső (Nyíregyháza) 
égy vamunké, é. *. i, ad«. -
Bégnek. Mindenei sejtette azonban, hogy ez nos festg középkori pecsételő gyűrű. Katona 
a komédia nem egyéb, mnt a hatóság félre- János főjegyző (Derecske) honfoglaláskori 
vezetése. Bagossy azonban ne m tudta tév- ezüst gyűrűk. Kiss Mihály Bánkon talált 
útra vezetni a nyomozást e dacára a levél- régi bőkő-lakat. Lőfkoyics Arthur régi mő-
V__.... . L.1ltott , ,ltx__ rőrud halcsontból. Ifj. Medgyesy Ferenckomédiának, erősen kutatta utána. szobrász debreezeni régi könykötő cégér

Bagossy, akinek tér mőszetesen eszében Simon Miklós Cserén lelt Arpádkori sar- 
sem volt a Tiszába ugrani, gyalogosan huj- kantyu. Vadon Sándor Zsákán lelt kővéső. 
dosott tovább. A múlt héteu érkezett el Zolnai Gábor (Hajdúböszörmény) régi vas- 
.. . , . . .,.kAl . u*„„*„*f ni a lakat. Különféle érmeket, régi pénzeketKolozsvárra, ahol újból hunt követett el. A ajándéko2tak Aszalós Sándor csendőr, Bleyer
szerencsétlen ember, akinek már annyi pénze Mór Tég]ás> László József utkaparó, Nagy 
sem volt, hogy kenyeret vegyen magának, Sándor (Simonffy-utoai), Tóth József, Tafler 
Kolozsváron kerékpárt lopott. Bagossyt azon- Ignác, Vetőssy Béla.
ban rajtacsipték s bekísérték a rendőrségre. jp. A néprajzi tár részére: Nagy Sán- 

. ... .. dór (Simonffy-utoai) 1765-beli mázos kancsó.Csak itt tudódott ki, hogy milyen nevezetes Pap£ András és ;neje Heleinen Juliánná
személyiség a bicikli tolvaj. 1 régi nagy korsó. Papp Mihály asztalos a

A kolozsvári rendőrségen ugyanis a múlt század elejéről debreezeni különleges 
debreceni kir. ügyészség által kiadott köröző asvagedónyeket. Özv. Szeremley Miklósáé

„u, XL XVIII. századbeli ezüsttel kivert menyasz- levél alapján fölismerték Bagossyt, akit át- szonyi patyolat kendőt s a muH század ele-
kisőrtek a járásbírósághoz, amely a kerékpár- vajó jegyajándék átadásához készült
lopásért most Ítélkezett felette, amennyiben aranycsipkés selyem erszény.
egy hónapi fogházbüntetést mért ki rája. IV. Természetrajzi tár részére: Uj

A kolozsvári járásbíróság állal «■! >■ "V. fiLW

Naptárt, nagy terjedelmű Irodalmi részt 
Debreczen éa Hajduvármegye teljes ezfm- 
tárát és sok képet tartalmazó ajándékét 
kap minden előfizetőnk. 340 oldal tel­

jesen Ingyen.

Aki ellensége az 
osztrák császárnak

de i
Éljenzl a magyar királyt.

v Ai. "t,, k IX ■ v K."... . * , I Letétül kaptuk a hajdunádudvari ref.bott büntetés november ötödikén telik leIegyháztól ezeket az urasztali tárgyakat: 
Bagossynak s akker átszállítják Debreczenbe, ggy XV. századbeli gothikus sárgaréz kely- 
ahol szökőse miatt kell [majd számot adni a hét, egy aranyozott ezüst poharat, a XVIII. 
bíróságnak századból egy verejtőkes ezüst poharat

11664-ből és egy tizenhét vagy tizennyolcadik
ifiI században készült ezüsttel és selyemmel

Amikor a nánási szljjártó politizál.
Régi dolog, hogy a politizálás szenve­

délye már a magyar ember vérében van.
A társaskörök szerény helyiségében éppen 
úgy nem tudja megfékezni ezt a vele szü­
letett szenvedélyét, mint a nyilvános helye­
ken vagy akár a vasúti kupé fülkéjében.

Paulovich Pál hajdúnánási szijjártő 
mester is nagy barátja a politizálásnak s 
nem igen szokta megválogatni a helyet, hol 
politikai nézeteinek kifejezést ad. A derék 
szijjártő mesternek különben az a legszilár­
dabb meggyőződése, hogy a magyar király 
nem tehet semmit az ország érdekeiért — 
az osztrák császár miatt. Eit ugyan már 
elmondták nagyobb politikusok is, mint a 
hajdúnánási szijjártő mester, da talán senki 
sem körvonalazta úgy az osztrák császár 
ős a magyar király közö'ti ellentétet, mint 
ő. Persze a nagyon is „magyaros“ kijelen­
tésnek, amelylyel Paulovieh politikai fejtege­
tését kísérte, nagyon sok fültanuja volt s 
igy ma felségsőríés vádjával került a bíró­
ság elé. Az eset különben a kővetkező:

Ez év március havában Debreozenből 
Hajdúnánásra utazott Paulovicü Pál szijjártő 
mester. Ugyanabban a fülkében utazott Ma- 
lecz Ferenc büdszentmihályi ember is. Csak­
hamar a politikai helyzetre terelődött a dia- 
kusszió ős Paulovich keményen elitélte a 
képviselőket, mert — úgymond — nem 
tudják az ország javát szolgálni. A politizá­
lás végén rátért a szijjártő mester arra, 
hogy minden bajt az osztrák császárnak 
köszönhetnek s ő miatta nem tud érvénye­
sülni a magyar király.

Ennek azután úgy adott kifejezést, 
hogy az osztrák császár személyét kellemet­
len kifejezésekkel illete, ellenben a magyar 
királyt megéljenezte. Ekkor már a vonat a

Végkiárulás! Házlerombolás miatt
HOHTSER KORNÉL diitóniháziban S2S

Debreczen, Kossuth-utcza I, árakon kiárusítom-
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Gáspár József,Egri János, Földesi Sándor,
Júkus Sándor, Kiss Sándor, Kovács József,hajdúnánási állomáshoz ért és sokan meg 

hallották Paulovioh kijelentését, amiért is 
felségsértés vádjával állították ma a biró- 
gßrr elé«

A debreozeni kir. törvényszék büntet# 
tanácsa tárgyalta ma az ügyet Hoffmann 
József táblai biró elnöklete alatt. A bíróság, 
ekintettel arra, hogy Paulioh ittas állapotban 
volt, csak tíz korona pénzbüntetésre Ítélte a 
szíj i ártó mestert.

Naptárt, nagy terjedelmű tro dalml részt 
Debreczen ésHajduvármegye teljes ezlm- 
tirát és sok képet tartalmazd ajándéké, 
kap minden előfizetőnk. 340 oldal tel- 

jeaen Ingyen. 

Szerelmes kocsis
öngyilkossága.

— Az első kerületi képviselő­
választás. A debreczeni függetlenségi 
párt intéző bizottsága nagy előkészülete­
ket tesz a vasárnap tartandó nagygyű­
lésre, amelynek keretében Tüdős János 
dr., a párt képviselőjelöltje ki fogja fej- 

I teni programmját. A nagygyűlésen, mely 
vasárnap délelőtt tizenegy órakor lesz a 
Bika-szálló emeleti nagytermében, Bako­
nyi Samu dr., Papp Elek és Vertán 
indre országgyűlési képviselők is részt- 
vesznek,

A függetlenségi pártnak az a biza­
kodása, hogy Tüdős János dr. egyhangú 
választás utján jut az első kerület man­
dátumához, hiúnak bizonyult. A pártnak 
egy frakciója ugyanis ma délután tar­
tott értekezletén elhatározta, hogy Varga 
Lajos dr. debreczeni ügyvédet lépteti föl 
és értesülésünk szerint Varga Lajos dr. 
el is fogadta a jelöltséget, ugyancsak 
függetlenségi programmal.

— a trónörökös nejének rangomé 
lése. A hivatalos lap mai számának élén 
ez a közlemény jelent meg :

ö császári és apostoli királyi Felsége 
Bócsben, 1909. évi október 4-én kelt leg­
felső kéziartával Hohenberg Zsófia her­
cegnőnek, Ferenc Ferdinánd főherceg 
u tő CB. és kir. fensége morganatikus 
házastársának saját személyére nézve a 
hercegi méltóságot „Hohenberg hercegnő 
címmel és fenség címzéssel díjmentesen 
legkegyelmesebben adományozni mőltoz* 
tatott.

Feltűnő ebben a közleményben a .sa­
ját személyére nézve* kifejezés. Mintha

UUÄ.UB oaiiuvr, 1X100 KtwtAv*) —----- •
Kovács Lajos, Mikula György, Papp János, 
Sebestyén Lajos és Szabó Sándor.

A hűtlen sierető miatt.
Nem fedezünk föl valami uj igazságot, 

amikor azt mondják, hogy a szerelmes mind 
egyforma, legyen az bankár vagy csak egy­
szerű fiakkeres kocsis. Vas József debreceni 
kocsis is a szerelmesek ama fajtájához tar­
tozott, akik azt találják, hogy ha a szerel­
mes nő már nem viszonozza többé a leg 
édesebb érzést, akkor nincs már mit a föl­
dön keresni. A szentimentális lelkű kocsis 
még a szerelmesek ama hibájába is szen­
vedett, hogy mindig abban a hitben él ; 
hogy választottja hűtlen akar lenni hozzá.
Egy ilyen jelenetből ma hatalmas perpatvar 
támadt, aminek következtében a bérkocsis 
revolverével többször az arcába lőtt s való-
szinttleg halálos sebeket ejtett magán. Lj^angíulyozni akarnák, hogy a trón- 

Vass József a Méliusz-tér 5. szám alatt ^ ermekei anyjuk rangemelése kö- 
lakott, abban a házban, ahol a hírhedt Sú- tében nem jutottak közelebb az —
vágó János és társai követték el rettenetes
dolgaikat. Vass Józsefnek már régóta vi- __ debreceni bankgyÚlÓS. A
szonya volt egy Bujdosó Eszter nevű leány- . ég hajdumegyei függetlenségi
nyal, akivel együtt is lakott. A leány viszo- M árt küldöttsége szombaton, e
nozta Vass József érzelmeit, mindazonáltal délután 3 órakor a debreceni
napirenden voltak a perlekedések. A szere - tlenségi kör helyiségében ülést tart,
mes kocsisnak ugyanis az volt a mámája, önálló bank melletti nép-
hogy a leány nem szereti őt, csak éppen előkészületeit beszélik meg.
szükégképpen marad mellette. _ ^ néppárt és a jegyzőt állás.

Tegnap éjjel is ezen pereltek ö8Sze Budapestről táviratozzék: A néppárt ma eb-
aminek az lett a következménye, hogy a határozta, hogy a függetlenségi párttol nem 
leány, Bujdosó Eszter elakarta hagyni Vass fogadja el a jegyzői állást.
Józsefet. Ettől aztán a szerelmes kocsis is -A "JSfiatSvofás
megijedt, sirt, könyörgött a leánynak, ^ogy vizsgája. ^]mog dr megyei tiszti főorvos
ne hagyja el, de az nem tágított szándéké- . lenl6tét,en ma tartották meg a debre-
tól. Végre is Vass József elhatározta, hogy J . közvágóhidon az első husvizsgáló tan­
megöli magát. folyam . vizsgáját A tanh^mjwbjjnMi

Ma reggel bezárkózott szobájába, elő- WkM^jobbfas^ö .“"®Jezett( akik hivatva 
vette hatlövetű revolverét s azzal kétszer L ^ állatorvos és orvossal nem bíró köz- 
az arcába lőtt. A golyók a szem alatt fu‘ Légekben a husvizsgálati teendőket ellá m. 
ródtak be Vass József képébe és rendkívül L tanfolyamon az ^»dói tisztet Csáky^Já- 
sulyos sebeket ejtettek. A lövés zajára be- nos vágóhídi igazga ... alatt valóban 
rohantak a szomszédok, akik a :mentőket kék az egy WUa
értesítették az esetről. Vass Józsefet beszál 6ket hallgatni, hogy az aránylag
litották a debreceni közkórházba, ahol gon- nehéz kérdésekre is milyen könnyen adták 
dós ápolás alá vették. A szerencsétlen em- meg a precíz feleletet és a vizsga gyazor 
bernek állapota igen aggasztó.

— Debreceniek az aradi vesztőhely 
megváltásáért. A debreceni máv. műhely 
munkásszemélyzete közül az aradi vesztő- 
hely megváltására újabban következők ada­
koztak : Markó György 1 korona, Szmog- 
rovios János 1 korona, Szmogrovios Jánosnő 
50 fillér, Vinoze István 1 korona, Vinoze 
Istvánná 1 korona, Kiss Sándor 1 korona, 
Marosán István 1 korona, Káposzta György 
50 fillér, Kun Sándor 40 fillér. Reiner Ala­
dár 40 fillér, Tanner Ignác 40 fillér, Üsz- 
troviezky Károlyné 50 fülér, Mészáros Mi- 
íály 40 fillér, Csurgó János 50 fillér. Gom­
bos Lajos 60 fillér, Sárváry Lajos 60 fillér,
N. N. kártyanyereség 3 korona, Sáfrány 
Tamás 40 fillér, Fábián Márton 40 fillér, 
Aes Józsefnő 80 fiüér, kiskorú Radó Imre 
80 fillér, Saly Pongrác 50 fillér. Összesen:
16 kor. 50 fillér. Ezt az összeget Lakatos 
József elküldte Barabás Béla dr. ország­
gyűlési képviselőnek mint az aradi vesztő­
hely megváltására alakult 13-as bizottság 
elnökének.

— Öngyilkos malomlgazgató. Czeg- 
lédről jelentik: A ceglédi gőzmalom igaz­
gatója Wehli Sámuel, aki tizenkét éve áll 
az intézet élén, tegnap délelőtt főbei őt te ma­
gát. Az öngyilkosság oka még nincs meg­
állapítva, de valószínű, hogy Wehli. anyagi 
zavarok miatt lett öngyilkos. Az igazgató 
néhány perccel azután követte el végzetes 
tettét, hogy a postai kézbesítő egy budapesti 
bank képviselőjének a számláját mutatta 
be neki. _ .

— A taly lgások jelzőtáblája. A vá- 
sárfelügyelöseg az uj szekeres és talyigás 
jelzőtáblákat elkészíttette, s azoknak kivál­
tására a szekereseket és talyigásokat fel is 
hívta. A mezőrendőrség felkéri tehát ezúton 
a közönséget, hogy fuvarozást csakis azok­
kal eszközöltessen, kiknek már az uj, kők 
és sárgaszinü jelzőtáblák birtokában vannak 
a kalap mellett vagy szekerükön láthatólag 
viselik.

Megbízható czlmtár csakis a Debreozeni 
Független Újság Képes Naptárában van, 
ezt a nagyszabású naptárt pedig csakis 
ngy kaphatja meg, ha a lapot járatja, 
előfizetőknek Ingyen. Másnak még pén­

zért sem adjuk.

lati részénél annyi jártasságot Múltak éi, 
hoev nyugodtan reájuk bízható a községek 
husvizsgálata. Az érdem itt elsősorban az 
előadó Csáky János igazgatóé aki gyengél­
kedő állapota dacára is fáradságot nem ös- 
merve ilv fényes eredményt tudott naliga tótod röíid idő alatt elérni. Vizsga után a 
bizonjit.ányok kiosztok a 
Zött. Bizonyítványt kaptak: Csóka Imre,

- Megszökött legyeno. Tegnap . _ 
Korarc Lajos fegyenoet Erős Béla börtönőr 
Kolozsvárról a nyíregyházai fogházba akarta 
szállítani. Püspökladányban, az átszállás al­
kalmával azonban olyan volt a tolongás, 
hogy Kovarc Lajos jónak látta megszökni, 
ami sikerült is neki. A szökésről értesítették 
a kolozsvári ügyészséget.

- A milliomos gyilkosa - keres­
kedő. Aradról jelentik: Hat évvel ezelőtt 
Medgyesegyházán Merik János agyonlőtte 
Újhelyi Lipót budapesti milliomost. A tör­
vényszék annakidején, az orvosok véleménye 
alapján tébolydába küldte a gyilkost, ahon­
nan nemrég kiszabadult. Merik most bead­
ványt intézett a törvényszékhez ama kérés­
sel hocv az elmebaj eredményezte gondnok­ság alól mentse fel/ mert kereskedést akar 
folytatni. A törvényszék feloldotta Menkot 
a gyilkosság alól.

— Az állomástőnök tragikus ha­
lála. Szegedről jelentik : Jánosi Lajos, a 
szerbkereszturi vasúti állomásfőnök kocsin 
hajtott hazafelé gyermekeivel. Jánosi Lajos 
a vasúti sorompónál gyermekeit leszállí­
totta és a meredek lejtőn egyedül hajtott 
lefelé. Útközben a lovak valamitől meg­
riadtak és a kocsit felborították. Jánosi La­
jos a kocsiból kibukott, fejtetőre esett és 
nyakcsigolyája eltörött. A három gyermek 
sikoltozva rohant segítségére, azonban mire 
a segítség a helyszínére érkezett, Jánosi
meghalt. „ „ „ M

— Gyilkol a must. Tapolczáról sür­
gönyzik: Gróf Ignásnó borért a pincébe 
ment, ahol elkábult az erjedő must-gáztól. 
Férje ős fia segítségére siettek, de ők is el­
kábultak. A férfiakat sikerült megmentem. 
Az asszony szörnyet halt.

Valódi angol és 
hazai gyártmányú

_______ ______ —---------------kfliAnieaessóaek óriási választékban megérkeztek

gyapjúszövet «n«/ rDEBBECZEN, Eosseth e. !•
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— Vérengzés a korosmában. A Ho-
mokkert-utoán levő Huszár féle korcsmában 
az éjjel véres verekedés volt. Kozma Lajos 
lókupec együtt ivott egy barátjával, akivel 
összeveszett. Az ismeretlen Kozmát egy sö­
rös üveggel úgy fejbe verte, hogy menten 
elöntötte a vér. A támadó megszökött. Ma 
reggel a rendőrség elfogta az illetőt Kiss 
József személyében, aki bevallotta tettét.

gyár eredeti pecsétjével vannak leragasztva 
és kizárólag csak a fenti üzletben kaphatók.

_ Royal kávéház a családok és társa­
ságok legkellemesebb szórakozó helye. Min­
den este zene. Tisztelettel Hauer Bertalan.

— Kugler Gerbeaud cukorkák főrak­
tára Kontsek Gézánál.

— Mielőtt ruha szükségletét fedezné
---------- -------- I aiánljuk Kincs Arthur és Társa Piacz utoza
— Csendőrök a plébánián. Aranyos- kg, sz. Iparés Kereskedelmi Bank palota, a 

maróiról jelentik : Medveczky Károlyt, a hol szebbnél szebb őszi újdonságok érkez- 
harsmegyei Prochoty község plébánosát Rád- Lefc és vásárlási kényszer nélkül mesftekmt- 
nay beszterczebánvai püspök hivatalától el- hető, Áruink jóságáról és olcsóságáról sze- 
mozditotta. A plébános rém akart távozni, mélyesen tessék meggvő/ődm. 
sőt a népet is fölizgatta a püspök ellen. „ percel Carola táncz'skolája a Bi- 
Erre csendőrök jelentek meg a plébánián s k^ban. Beiratkozások a Kandia u. 15. sz. 
Medveczkyt távozásra kényszeritettők Med- g|a^i lakáson megkezdődtek. Curzus kezdő 
veczky Károly plébános hírhedt nemzetiségi ég haladó növendékeknek. Boston külön 
izgató. órák.

— Milliókat sikkasztó tábornok. Pé- _ Szülöti és szoba tűzijátékok raké- 
tervárról jelentik nekünk : Ismét milliókra békák, és bombák Mentze Henrik áru 
menő sikkasztást derítettek föl. Tíz év előtt házában kapható.
Konstantinovies nagyherceg egyik kegyen- _ Fráter nótáskönyvel Kapható
cét, Baggo tábornokot neveztette ki a char-1 TTRrmathVnál Füvészkert u. 14. kovi kormányzóság területére tüzérségi fel- j _ ? vendégl6 megnyitás. A n. é 
ügyelőnek s azóta senki sem hallott többé köz#nBé s5,ives mdomására hozom, hogy 
róla. Mikor legutóbb Pistolkor tábornok az pebrecz”n Dégenfeld tér 8. sz. (a volt kis- 
egész birodalomban megvizsgálta az ágyú- . , alatt jévö épületben a mai kor igényei-
kat, rájött, hogy a charkovi kormányzóság nek megf0je]ö modern vendéglőt rendeztem 
területén a tüzérségi beszerzéseknél évl be és azt „Minta“ vendéglő czimen fogom 
800.000 rubel hiány van s megállapította Lezetnj meivet a mai napon ünnepélyesen 
hogy ezek az összegek Baggo tábornok zse- ^ itok Szives pártfogóit kér a tulajdonos 
bébe vándoroltak A cár egyenes parancsára gjgjf'g. vendéglős.
Baggo tábornokot letartóztatták. ;

— Osztálysorsjáték. Budapesti tudó- ~
sitónk sürgönyzi: Az osztálysorsjáték ma — Ferromanganin né kdözhetetlen
húzásán a következő számú sorsjegyek olyan gyermekeknél, kik a fejlődés korsza- 
nvertek • kában vannak, különösen gyengeségi álla-

20.000 koronát nyert: 9650. pótban, vérszegénység, sorvadás és angol-
15.000 koronát nyertek: 31098 47440 kórnál, továbbá leányoknál, kik fejlődési 
10.000 koronát nyertek: 29428 63855 korukban vannak. Ferromanganin nemcsak 

90540 uj egészséges vért képsz, hanem megszün-
5000 koronát nyertek: 16484 25963 teti az emésztési zavarokat, friss és egész- 

64101 99790. I séges kinézést és rózsás arcszint Kölosonöz.

1910. áprilisi rozs..................... 10.07 10.08
1909. októberi zab..................... 7.57 7.58

májusi zab . • —e*”
1910. áprilisi zab..................... 7.70 7.71
1910. júliusi tengeri . t . . -- •--- --

májusi tengeri . . . ,, 6.92 6.93
1909. szeptemberi tengeri . . —

augusztusi tengeri . -- .--

VÁROSI SZÍNHÁZ.

C) bérlet 3-ik szám.
Debreozen, 1909. október hó 9-én, szombaton

B kedélyes paraszt.
Operette 2 felvonásban, előjátékkal. Irta 

Leon Viktor. Zenéjét szerző Fali Leó.
Személyek:

Lindoberer — — Gyöngyi Izsó.
Scheicholroither Mátyás Árkosi Vilmos.
István 
Kender János — 
Zopf — — — 
Anamirl — — —
Vincze — — — 
A vörös Lizi — — 
Victoria — — — 
Gáza — — — 
Franciska — —

Horváth Kálmán. 
Nádor Zsiga. 
Ligeti Lajos. 
Szilassi Etel. 
Torma Zsiga. 
Bárdos Irma. 
Gerő Ida.
Kardos Géza. 
Gyöngyi Jolán.

Holnap, vasárnap, október hó 10-én, 
két előadás.

Délután mérsékelt helyárakkal, bérletszünet
Parasztkisasszony.

Népszínmű 3 felvonásban.
Este rendes helyárakkal:

Újdonság 1 Itt először 1
Az elvált asszony.

Nagy operette.

Regény-Csarnok.
A bojár leánya.

— Regény. —
Vértesi Arnold.Irta

U V í UU I DüjtvO niUGAVOv VISJ -------- --------- _ - I
2000 koronát nvertek: 7993 9432 13087 a brünni szünidei gyermektelen Gross-U Jer |

18138 30751 31303 32408 37669 37983 38151 dorfi kőrorvos dr. L. írjá : „Mi a Ferro-
38911 40141 45824 47857 50860 52944 55944 manganint orvosi rendeletre különösen a
57505 63843 66055 67071 68513 70074 75096 gyenge és vérszegény gyermekeknek (búk- (115.)
78624 85455 86405 92498 94374 102475. nak és leányoknak 10-10) adagoljuk és házaspár valöságos csoda volt.

1000 koronát nvertek: 5443 11264 örömmel tudatjuk, hogy a Ferromanganin- kábultak voltak a szerelemtől s oly
11650 13292 16899 21757 23077 24852 24953 nal igen szép eredményt értünk el. Már 8 “ ™I z k egymásra s oly so-
33985 37103 37207 46295 46726 46763 46974 napi használat után az étvágy emelkedett vdtak egymáTnézésóben győ-
49557 53792 62530 63469 63580 65498 71887 és a közőrzés feltűnően javult s a szünidő JP mi tha ma látták volna egymást
75178 80980 85883 87257 90373 91033 91874 befejeztével a gyermekeknél kitűnő
93587 94184 97627 98487 98577 101322 szint, 4-5. kiló e'z a férj nem járt sehová, ktthon ült

21389 22281 22798 24505 24824 27025 27242 
29708 30769 81567 32850 34047 34727 35906 
33739 38255 39084 39916 40321 42348 4268b 
43689 44538 46916 49033 52350 55434 57109 
57585 58719 62445 65220 66223 66581 68254 
68960 61883 72219 73484 75225 75452 75540 
75619 76820 77780 78600 79008 79599 80393 
81113 81833 8240? 89555 91107 93064 93561 
93892 94600 95115 95467 97894 98077 98531 
99837 100983 106029 106742 109260

A többi kihúzott számok 200 koronát 
nyertek.

— górunk nemi élete eimü szenzá 
ciő3 mű teljes felvilágosítást nyújt a nemi 
élet mindennemű viszonyaira Ezen min­
denki számára nélkülözhetetlen könyv besze­
rezhető Aczél antiquártumában, fűzve 14.

• kötve 16 koronáért 2 koronás havi részlet- 
fizetésre is. Telefon 575.

Fráter Lóránt nótSskönyvóbő! még né­
hány példány kapható Aczél antiquáriumában,

— Újítás a színházi ezukorkákkal.
A debreozen! első Gözczukorkagyár, hogy e 
közönségének a színházi ezukorkák könnyű 
beszerzését lehetővé tegye, 30, 60 filléres ős 
1 koronás Ízléses és csinos csomagokban ál­
landó készletet tart Piacz utczán a Tisza 
palotában berendezett üzleteben. A dobozok, 
melyekben 20 különféle fajú legfinomabb 
ezukorka van csomagolva, a gőzozukorka

Törvénykezést
vagy amabban a ruhában férjének. Nem vett 
föl magára soha egyetlen uj ruhát sem, a 
né kül, hogy pár nappal előtte ne gyönyör­
ködött volna abban, hogyan fog majd ez uj

_ . „ ... ,___. r, . ruhában tetszeni férjének, vagy ne aggódott
. xvDuh5lh2d U1 ?? yv «.ifi J?á r) volna, váljon fog-e neki tetszeni ? Egyéb
havában H.Szobo3zl6n Vitéz Balázs és D. ;dolata nem v0]f mint minden pillanat- 
Nagy László odavaló legények ittas állapot- »an te1sz0ni nekii _ és egyedül neki tet- 
ban belekötöttek az őket csendre intő ren - ni Úgy lá’szoP, férjén kívül nem létezik 
őrbe, sőt botokkal megverték. A törvényszék , x ®J k{ ’ilágon
ma tartotta meg ez ügyben a ^r^a ást s oly szeretetremőltóan kaczérkodsa bánt 
miután bűnösségük a tanuk yallomása é ^ férjével, mintha mindennap újra meg újra 
tejében kétségtelenül beigazolódott, Vitéz meJgakarn4 hóditni őt. Charbon Louise kis- 
Balázst 14 napi és D. Nagy . ^ , n P1 asszony néha elsápadt irigységében, ha látti
fogházra ítélték hatóság elleni 
követéséért.

erőszak el asszony néha elsápadt irigységében, ha látta 
ezt s eszébe jutott, hogy az ő „virágzó évei 
ridegen múlnak el, [a nélkül, hogy valaki 
érdemesnek tartaná azt észrevenni.

Természetes, hogy a szegény komorna, 
kinek „virágzó éveivel“ senki sem törődött, 
nem szerethette a dúsgazdag, szépségtől és 
boldogságtól ragyogó úrnőt. Finom logiká­

jával úgy okoskodott, hogy a sors itt nagy
„ . „ ,. ..._. igaztalanságot követelt el: nem előg-e, ha
Schvarcz E. debreozen! bizományos távirati Jelentése | v8aTakinek pénze van? minek annak még

Közgazdaság.
Terménytőzsde.

Készáru ártartó.
1909. októberi búza 

májusi búza .
1910. áprilisi búza . 

májusi rozs .
1909. októberi Jrozs

Budapest, 1909. okt. 8.

■14,25 14.26

14.13 14.14

9.68 9.69

szerelem ős bo'dogság is ? Neki pénze sincs, 
nem is szereti senki s csak azért ólt a vi­
lágon, hogy boszuságot okozzanak neki vagy 
6 okozzon boszuságot másokuak,

S mivelhogy az u'óbbi dolgot kelle­
mesebbnek tartotta mint az előbbit, tehát 
inkább ő ukozott másoknak boszuságot.

üveg és porcze- 
lán üzlet nyílt Bliick József cég alatt Debreozen, Piacz-u 6.

a nagytemplommal szemben.

Szigorúan szabott árak



1909. október 9. DEBRECZEN! FÜGGETLEN ÚJSÁG

Azt azonban belátta, hogy ez nem az b 
ház hol intrigákkal valamire lehetne menti 
nem is érezte magát soha jól itt, ezt a 
rettenetes szerelmet és boldogságot látva; 
hanem hát havonként két frankkal több 
béJt kapott, mint azon a helyen, hol utol­
jára szolgált s mivel ebben a bsrbár or­
szágban egyéb vigasztalása úgy sem le­
hetett az embernek, mintha lehehe.őleg jócs­
kán pénzt keres, tehát oaak megmaradt en­
nél a háznál. „ ,

Unalmas volt ugyau az itt lakás, ha­
nem már annyi unalmas helyen szolgált, 
mióta ebbe a barbár országba jött, hogy 
reá nézve már mindegy volt, váljon itt tölt e 
el .virágzó éveiből egyet, kettőt, vagy
máSUVendég szerfölött ritkán jött a ház­
hoz a fiatal házáspár som igen ment se­
hová, megelégedtek önmagukkal s egyéves 
szép kis gyermekűkkel, ki most kezdett

Qreg cselédek, kik régekb idő óta szol­
gáltak már a háznál s kikkel a franezia 
komorna nagy ügygyei bajjal el tudott már 
beszélgetni, beszélték, hogy nem így volt 
ez hajdan Stolnitiun.

(Folytatjuk.)

KALAP

Párisi Nagy Bazár
Dégenfald-tér Kenyér-piacz.

A lego’csóbb, a legszebb ős a legtartósabb

ajándéktárgyak,
díszmii, üveg és játék-áruk.

Nagy választók

nri és női divatczikkekben:
férfi ingek színes zephir elejjel 2 koronától 
kezdve. Jó meleg téli alsóruhák, férfiak, nők 
s gyermekek részére. Kötött és bőr keztyük, 
fiú és férfi sapkák a legolosóbbtól a leg­
finomabbig. Gyermekkocsik minden kivi­
telben már 10 koronától kezdve. Az üzlet- 
helyiség és kirakatai vásárlási kényszer 
nélkül megtekinthetők. Meg nem felelő 
áruk beoseréltetnek, vagy kívánatra a pénz 
visszatéríti étik. Szíveskedjenek próba vá­

sárlással meggyőződést szerezni.

I Siőnvay. ■ rannöny. - Stör»». 8 
Honnan Femen, Honcsortakaró
Agy én asztalterítő. Flanell« 
takaró. Paplan és matrácz

nagy raktár
Donogán és Somossy

- czégnól
Mm, Ristcmplombazár.

lK*3K**D«^K%S****tt)

I

„Párisi Nagy Bazár"
Dégenleld-tér, Kenyér-piacz

Gyomorgörcs, kólika, ét­
vágytalanság és általá­
én gyomorbetegségek­
ben a legkitűnőbb háziszer a

Hollandi

különlegességek
4 koronától 10 kor.-ig

Lengyelnél
Placz-ntcza 43.___

MEGHÍVÓ.
A „Püspökladányi löldhanzonbérlő 

szövetkezet" 1909. óv október hó 
17-én, vasárnap délután 4 órakor a püs­
pökladányi kath. olvasókör helyiségében

évi rendes közgyűlést tart,
a melyre az érdekeltek ezennek meg 
hivatnak.

A közgyűlés tárgyal s
1. Számvizsgáló bizottság jelentése 

az 1909. évi számadásokról s a felment­
vény megadása a szövetkezeti pénztárnok | 
részére2. Az 1909—1910. gazdasági évre| 
szóló költségvetés és a szövetkezeti ki- 
adások fedezési módja iránti határozat,

3. A szövetkezeti pénzek mikénti el- 
helyezésének megállapítása.

4. Netáni indítványok és elöKrjesz-j

Kelt Püspökladány, 1809. okt. 6-án.!
MILDNBB BÉLBA sk.

szövet1 ez vi eliUk.

Vigjázz! RÉkre festett kirakat. Vigyázz
Még a végki árulásnál
is olcsóbban szerezheti be mindenki 

az őszi és téli ruhaszükségletét. 
Gyönyörű, legutolsó divatu angol cos tűm 
kelmék, posztók, barcheteh, Hanoié k, 
blouse és pongyola különlegességek, 

trikók, posztókendők.
Eddig még nem;létezett;olcsó áraki 

Csikós és koczkás ruha kelmék . —.38 krtól. 
Angol ruha kelmék . . . . . —.64 „
Egész gyapjú élv. kelmék . , . — .78 „
140%» I, II ti , . , 1 írt 38 „
Div, mosó barchettek .... —.20 n
„ „ flanelek, széles . , . —.28 „

Féifi és női kész fehérnemüek, bárso­
nyok, selymek, fél és egész nagy téli 
kendők, valódi Jäger trikói és harisnyák, 
vásznak, tichiffonok, asztalnemüek, ágy- 
garnitúrák. Saját készítésű paplanok. 
Tömérdek maradék. Tessék megtekinteni!

Nem muszáj venni I 
linden drágaságot pótolnak a mi olcsó áraink

Mir I. J. és Társa fidkja
I Czégtulaldonos! Molnár Lukács. 
Kossuth ós Batthány-n. sarok a szín­

házzal szemben.

1 üveg ára 40 fillér.
Kapható :

Mihalovits leni
gyógyszertárában

DEBRECZEN.

1 Tisztelt uraim I
Ha olcsó és szép ruhát akarnak vi­

selni, forduljanak bizalommal

Tóth József
lórii szabóhoz, Vár-utcza 2. szám.

a Zenede épülettel szemben,
és facon öltönyösét a legoicióoban ké­
szítek.
Pucolást és iavltást Is ellogadok.

Tiszteiéitől

Tóth József.

Jö helyen leső, jé meneteld I
vendéglő ■

kedvező feltételek mellett eladó vagy 
kiadó. Czim: Homokkert-u. 125. szám. I

J"

Iskola öltönyök «
valamint férfi öltönyök a legolcsóbban I

Grünfeld Adolf és Társánál |
DEBRECZEN, kistemplom mellett, sarok bolt



Apró hirdetések.
110 «61g 40 miér. azontúl 

minden «6 4 fillér, a leg- 
kissebb hirdetés 40 fillér.

Vwtag betűkből szedett 
minden «6 8 fill. Apró hir­
detések előre fizetendők.
VMSkl tmeakeE*dáinll te»»Sfc 

, TitesiMlyeget esatelal.

PEBRECZENI FOQOETLEN UJSAO

Vlgvá*8011 Uraktól levetett ócska ruhákat 
igen tisztességes árban vesz Rósenberg 
Béni Bádogos-uteza 4. szám. ------------

Jókarban lévő fQggő lámpákat ekresek meg­
vételre. Ozim a kiadóban,

Két festetTIgy, sodronnyal együtt eladó. 
Czim a kiadóba.

Boros hordók, újak és használtak, káposztás 
hordó minden nagyságban kapharó. re- 
terfia 76. sz. 

Levelezés»
Előkelő 28 éves fiatal özvegy asszony va­

gyok, házasság céljából szeretnék megis­
merkedni egy intelligens úri emberrel, liz 
ezer forint értékű vagyonom van. Levele­
ket e lap kiadóhivatalába .Szimpátia jeli­
gére kéreL^___________________ __

.<0 éves-“ Már azt hittem, hogy elfeledett, 
amióta beteg voltam, alig pár levelet kap­
tam, pedig oly jól esett volna, de tudom 
miért? Szombaton várom. A maga Babu­
sától sok csók. _______________

I Függő lámpa eladó Iskola u. 8 szám ugyan­
ott egy házmester felvétetik.________

Salát termésű Bocskay-kerti bor hordószámra 
eladó. Értekezhetni Poroazlay Lászlónál 
Hunyady-utcza 3.

Asszonyok figyelmébe. A tulnagy gyermekál­
dás ellen védekezhetünk. Kérjen magyar 
prospektust, melyet 20 fillér levélbélyeg 
ellenében küld; Deberle György Buda­
pest, I., Fehérváry-ut 5/VI.

Hőlrahaszö vetek
az őszi és télt Idényre, valamint 
flanelek, barchetek lekete és szí­
nes selymek, bársonyok, gyönyörű 

ruhadiszek
Francia P. D. iegyfi ibzők.

flrcfátvol, diBütőDEh, fljöngy- is bőr disztáshak
Menyasszonyi selymek, koszorúk 

és iátyolok
legolcsóbb szabott árban

SZiIBÚ LB30S Fiai
divat- vision- és szőnyeg raktára

DEBBECZEN, Rézsa-utcza 1.
Alapittatott 1842-ik évben. ------

1909. október 9.

Bírálom jeligére levelek vannak a kiadóhi­
vatalban. ____ __

Betöltendő.
Egy házmester felvétetik Széchenyi 44 alatt.

Teiles háló és ebédlő bútorok jutányos ár 
1 ban kaphatók Vági Török Bálint-utoza u.

24. szám.________________________ —
Ügynökök és képviselők 10 korona napi ke 

resettel minden városban kerestetnek. 
Küldje elmét Jak. König cégnek, Wien,
V1I/S. Postamt 63.___________________ .

Egy majolika petróleum lámpa eladó. Cim 
a kiadóhivatalban. _________

így mindenes szakácsnő kerestetik azonnali 
belépésre. Óim a kiadóba.

Házmester felvétetik Deák Ferenoz utoza 5.
szám alatt______ ________________ ___

Biztos megélhetés. Szoboszlón, B.-Ujvároson, 
Vámospércsen és Mikepérosen megbízható 
embereket keresünk. Czim a kiadóba,

lat négy gymnaziumot vé-zett fiatal ember 
irodai állást keres kezdőfizetéssel. Czim a 
kiadóban.

Különféle»
Hagánkntató Iroda. Iskola utoza 4. szám Ké­

nyes megbízásokat, megfigyeléseket és 
nyomozásokat elvállal, úgy magán, jjmmt 
családi ügyekbe i Krámer József.

Szakszerű zongora tanítást elvállalok. Czim 
a kiadóban.

1511/1909. v. k. szám.

Árverési hirdetmény.
A debreczeni kir. járásbíróságnak V. 

3136/2—1909. számú végzése folyton közirré 
tétetik, miszerint Dr. Polgár Dániel részére 
416 kór. 54 fii. tőke, ennek 1907. évi május 
hó 12 napjától számitanó 5°/° kamatai és íf eddig“». 79 kor 86 nrtU
erejéig 1909. évi augusztus hó 20-án bíró - 
lag le és felülfoglalt és 2000 korona - fii- 
léire becsült állatokból álló ingóságok 1909. 
évi október hó 19-én délután 3 órakor
kezdetét veendő és Elepen, Kertész Mihály 
tanyáján megtartandó nyilvános bírói árve­
résen a legtöbbet ígérőnek azonnali készpénz 
fizetés mellett szükség esetén becsáron alul 
is elfognak adatni.

Az árverés az összes kielégítésre jogo­
sított végrehajtatók javára elrendeltetik. 

Debreozen, 1909. évi szept. hó 22.
Oláh Géza bírói kiküldött.

Adás-vétel.
a* uj

Bt rendszerű nőt-térfl diyatáruk és butoreladás.
A mai naptól kozdve minden hitelképes
egyén kényelmes heti vagy havi részlet-i M ™ ■ ■ mmm
fizetés mellett szerezheti be nálam szűk- HUH KT fi *1 Vy fi B B
■égletét női divat ozikkekben, női kabátok | |Wfi E. ZA ■■ — - ■
férfi öltönyök, felöltők, mindennemű vász­
nak és eanavásznakban, saját készítésű 
Cloth és Casohmir paplanokban, valamint 
egyszerű és modern bútorokban. A kész­
pénz melletti áraknál mindössze 5°/. ár­
különbség. Kaiser Salamon, Hatvnn-u. 2.

Tetőcseré»
envacok u. m, legjutányosabban Fülöp 
mészkereskedésében Homokkert-u.121. sz

iítünő paszirozóttTsürü paradicsom eladó, j 
Czim a kiadóba._________________ _____

Eltűnő házi boreozeí eladó literenkénti Cim 
a kiadóba.

he#, kötszer és 
orvosi müszertár
Sebőn Sándor fióküzlete 
közvetlen a főposta Ellett

Sérvkötők, haskötők 
gummiharisnyák.

Gummikülönlegességek
nags váiásztÉliban.

Egy Trimot keresek megvételre Cim a ki
adóba

Házlebontás miatt
végdadás van Glück Ede

czipő üzletében
Ptacz- és Kossnth.ntcza sarkán, a Klstemplomma! szemben. 
Végeladás kezdete na|lo,11a S®?u«!nt-l-sg.


